



萬緣放下 歸根中懷

◎ 心果

民國 113 年（2024）4 月 10 日，後學在柬埔寨接到消息：「美顏副壇主在醫院陷入昏迷。」趕緊在 LINE 群組裡請各壇主慈悲燒大把香，叩求上天慈悲，讓她渡過難關。

回到台灣，聽說美顏副壇主在加護病房，還好已經清醒了，因為鼻子、嘴巴都插了管子，無法說話；探病時，會點頭或搖頭回答問題，兒子、媳婦離開時，還會搖搖左手示意再見。

因為後學和她很熟，所以和她兒子于哲約好 4 月 15 日再去加護病房看她，結果因為打了鎮定劑，讓她昏睡叫不醒。原來 4 月 13 日上午與美顏副壇主會面時，她還很正常，但到下午

突然血壓變高、心跳加速，所以醫生開減壓劑，讓她的心臟負擔不會那麼大，並用鎮定劑讓她睡，才不會喘得很厲害。

「但心臟若沒有好轉，減壓劑又不能用太久，否則器官會衰竭，然後洗腎……，不過這是一、二十天的進程，我們會一直觀察……」探病時，醫生在旁邊解說著。

離開加護病房，坐在護理站旁的椅子上，于哲感傷地說：「曾和太太婕瑀討論過，若媽媽可以出院，就不要回家，因為進出要爬樓梯太辛苦了，想讓她住進安寧病房，舒服一點……。」

結果隔天（4月16日）早上9點多，美顏副壇主就留一口氣，送回到家拔管歸空了。我們和一些學長去她家助唸《彌勒救苦真經》。看著她面容安詳，于哲激動地說：「我們的想法，媽媽有感應到，雖然醫生說病程大約會有一、二十天，但她揮一揮衣袖，不帶走一片雲彩，安心地萬緣放下走了，還真符合她乾脆灑脫的個性。」這應是上天慈悲，大道的尊貴！有得道的人，才能如此自在吧！

※ ※ ※

民國 113 年（2024）4 月 13 日晚上 10 點多，接到聖富壇主的電話，她的夫人葉金枝副壇主歸空了，後學趕緊連絡錦雲道務助理一起去他家看看。

永源學長慈悲載我們去，我們和他家人一起誦唸《彌勒救苦真經》三遍，迴向給葉副壇主。

然後聽她兒子煒皓說：「媽媽腹部積水，喘得很厲害，但她很不喜歡去醫院；上星期才勉強答應去醫院治療，但去了醫院以後，每天都吵著要回家。所以 4 月 13 日，請醫生讓媽媽出院。媽媽住院十多天，喘得很辛苦，都沒有辦法洗澡；回到家後，請了一位外傭幫媽媽清潔、洗澡，這位外傭

很有經驗，很小心仔細地幫媽媽洗得很乾淨，讓她比較舒服些。

晚餐時，爸爸和姐姐先吃，我自己先去洗澡。洗完澡後，拿著碗盛了飯菜準備吃飯，也邊走到媽媽的房間看看。突然覺得不對勁，媽媽腹部積水凸起的肚子怎麼沒有上下起伏了？也沒聽到媽媽不舒服的大聲的喘息聲，我趕緊叫爸爸、姐姐來看，再打了 119；救護人員說媽媽沒有呼吸，已經走了。」

後來連絡禮儀公司來處理，崧任學長來了，了解之後說：「我們先準備清水，幫金枝副壇主擦身體……」後學說：「但她剛洗完澡，身體很乾淨。」

崧任學長說：「那就不用再擦。」

當天回到家，雖然很晚了，但後學想起前輩曾說：「一般人臨終時，靈性要離開肉體時，有如活牛剝皮、活龜脫殼般是很痛苦的。但有得道的人，因為我們知道正門在哪裡，所以去世時就好像脫掉一件外衣一樣地簡單……」因此後學想應該是葉副壇主等回到家，洗乾淨了，就萬緣放下地走了。大道真的很寶貴！感恩上天慈悲！